



010000, Нұр-Сұлтан, Парламент Мәжілісі

20 \_\_ ЖЫЛҒЫ «\_\_» \_\_\_\_\_

№ \_\_\_\_\_

010000, Нур-Султан, Мажиліс Парламента

«\_\_» \_\_\_\_\_ 20 \_\_ года

*Оғлашен 03.02.2021 г.*

**Министру финансов  
Республики Казахстан  
Жамаубаеву Е.К.**

## ДЕПУТАТСКИЙ ЗАПРОС

**Уважаемый Ерулан Кенжебекович!**

Во фракцию Ақ жол поступают обращения от малого бизнеса в сфере торговли о проблемах по сопроводительным накладным на подакцизные товары (далее СНТ) и их цифровой маркировке.

Оператором является Комитет Государственных доходов Министерства финансов Республики Казахстан.

Сроки пилотного проекта продлены, да, благие намерения понятны, необходим механизм прослеживания товаров, цифровизация, учет, пополнение бюджета, но на сегодня мы имеем массу проблем, о чем свидетельствуют многочисленные обращения. Особые сложности испытывают Индивидуальные предприниматели, представители мелких магазинов, так называемых формата «у дома».

Так, цифровая маркировка акцизных товаров влечет за собой перепрограммирование кассовых аппаратов, покупку считывающих устройств, приобретение или обновление компьютеров, модемов, установку интернета. В совокупности все это создает нагрузку в среднем порядка 400.000 тенге на одного предпринимателя. Одновременно оплатить такую сумму абсолютное большинство ИП-ек не в состоянии.

Полноценно внедрить нововведение не получается даже в таком мегаполисе как Алматы, в силу низкого уровня ИТ-грамотности и бедственного материального положения основной массы представителей малого бизнеса, а что говорить о сельской местности.

В настоящее время по стране насчитывается более 50 тысяч небольших магазинов, ими созданы порядка 200 тысяч рабочих мест. Они обеспечивают немалую долю поступлений в бюджет, предоставляют шаговую доступность к продуктам и товарам для населения.

В процессе продажи товаров происходит задержка, что вызывает возмущение покупателей, особенно в часы пик работы магазинов.

Например, если сканер не считывает или зависает, то на отпуск единицы товара примерно уходит 4-5 минут времени, так как не все штрих-коды считываются с первого раза, кроме того необходимо еще и снять товар с виртуального склада и покупатель вынужден ждать.

Сама методика отчетности предполагает достаточно непростой уровень бухгалтерских знаний и опыта. Для бесперебойной работы системы периодически нужны ИТ специалисты, что влечет дополнительные затраты.

26 января текущего года Глава государства отметил, что «что в этом году приоритетом должна стать поддержка малого и среднего бизнеса», оптимизация Налогового кодекса, однако на практике бизнес постепенно нагружается всевозможными нововведениями и отчетами.

Департаменту государственных доходов надо учитывать интересы и чаяния бизнеса. Если что то добавляете, то надо, что то и убирать. Если вводите данный пилотный проект, то тогда необходимо упрощать регулирование, например, отменить лицензии на реализацию определенных видов товаров, что обеспечит баланс условий ведения бизнеса.

Отдельная проблема, связанное с СНТ это пересечение государственной границы при перевозке подакцизных товаров, где в связи со сбоями и недоработкой информационных программ, автомашины вынуждены простаивать на границах, ожидая подтверждение принятия товара.

В связи с этим, считаем необходимым:

- Доработать данную программу с учетом всех замечаний.
- Владельцев магазинов «У дома» выделить в отдельную категорию налогоплательщиков и оставить им только одну опцию «подтвердить СНТ», что будет означать принятие товара, а дальнейшее движение и реализацию налоговые службы могут отслеживать через онлайн кассы.

Просим принять неотложные меры по решению вышеуказанных задач, по снятию социального напряжения в данной сфере.

*С уважением,*

**Депутаты фракции ДПК «Ак жол»**

**М.Раманкулов  
А. Перуашев  
А.Абильдаев  
Е. Барлыбаев  
Б. Дюсембинов  
С.Ерубаяев  
Д. Еспаева  
А.Жумабаева  
К.Иса  
А.Линник  
Е.Өмірғали  
А.Сембинов**